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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Bandeirante 
Edital nº 21 de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

PROFESSOR DE GEOGRAFIA 
 

TIPO DE PROVA: 03 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta 

preta ou azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de 

prova constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade 

do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a 

anulação da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 

Cartão Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

 

BOA PROVA! 

______________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

 



2 
 
 

 

Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. O Brasil faz fronteira com: 

A) Costa Rica. 

B) Nicaragua. 

C) Paranama. 

D) Uruguai. 

 

02. No Brasil, o grande nome da Geografia Crítica foi: 

A) Dilson Funaro. 

B) Celso Furtado. 

C) Sérgio Buarque. 

D) Milton Santos. 

 

03. Leia com atenção: 

I. Georreferência: Definição da posição de elementos geográficos referenciada a um sistema 

de coordenadas padrão. Normalmente é feita por meio da definição de um centroide; 

II. Geoprocessamento: Tecnologia que abrange o conjunto de procedimentos de entrada, 

manipulação, armazenamento e análise de dados espacialmente referenciados; 

III. Geodecodificação: Relação entre as coordenadas. 

Sobre os itens acima:  

A) Apenas o item II está correto. 

B) Apenas os itens I e III estão incorretos. 

C) Todos os itens estão corretos. 

D) Apenas o item III está incorreto. 

 

04. Assinale a alternativa que apresenta respectivamente as capitais de Bangladesh e Butão: 

A) Manama – Riad. 

B) Kabul – Doha. 

C) Dacca – Timfu. 

D)  Astana – Seul. 

 

05. Assinale a alternativa que apresenta os países em ordem crescente do total da população: 

A) Filipinas – Nigéria – África do Sul. 

B) África do Sul – Nigéria – Filipinas. 

C) Nigéria – Filipinas – África do Sul. 

D) Nigéria – África do Sul – Filipinas. 

 

06. A Geografia:  

I. É uma ciência humana que estuda o espaço geográfico e suas composições; 

II. Analisa a interação entre sociedade e natureza; 

III. Utiliza em suas abordagens uma série de conceitos que são considerados como basilares 

para a fundamentação de seus estudos. Trata-se das chamadas categorias da Geografia. 

Sobre os itens acima: 
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A) Apenas o item II está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão incorretos. 

C) Todos os itens estão corretos. 

D) Apenas o item III está incorreto. 

 

07. Leia com atenção: 

(__) Lugar: o conceito de lugar para a Geografia está, nas principais abordagens, vinculado a uma 

análise compreensiva – e, portanto, não objetiva e nem racionalista – da realidade. Nesse sentido, 

ele se articula a partir da relação ou compreensão do ser diante do espaço geográfico, ou seja, o 

lugar é o espaço apropriado ou percebido pelas relações humanas; 

(__) Sabemos que cada pessoa enxerga o mundo de forma específica, pois isso se relaciona com 

o conjunto de experiências dos indivíduos ao longo do tempo, suas concepções culturais e seus 

valores morais e até religiosos. Portanto, as análises geográficas pautadas no conceito de lugar 

concebem o espaço analisado não de uma maneira direta ou racional, mas por meio da 

compreensão humana e, muitas vezes, com base em valores afetivos ou de identidade. Esse tipo 

de análise é mais comum no âmbito da Geografia Cultural e da Geografia da Religião, mas pode 

envolver outras áreas do saber em questão; 

(__) Paisagem: em algumas análises, é diretamente definida como o “aquilo que a visão alcança” 

ou como o “mundo conforme a sua aparência externa”. Portanto, a paisagem costuma ser definida 

como as formas com que a produção do espaço geográfico revelam-se diante de nossos olhos. 

(__) Região: o conceito de região é amplamente utilizado no senso comum, sendo geralmente 

empregado em referência a uma área do espaço mais ou menos delimitada. Na Geografia, a região 

refere-se a uma porção superficial designada a partir de uma característica que lhe é marcante ou 

que é escolhida por aquele que concebe a região em questão. Assim, existem regiões naturais, 

regiões econômicas, regiões políticas, entre muitos outros tipos. 

Levando-se em consideração que (V) significa verdadeiro e (F) significa Falso, a sequência correta 

das proposições acima é:  

A) V – V – V – V. 

B) F – F – F – F. 

C) F – F – V – V. 

D) V – V – F – F. 

 

08. Leia com atenção: 

I. Entre Porto Alegre - Rio Grande do Sul e Rio Branco - Acre, não há diferença de horário; 

II. Entre Porto Alegre - Rio Grande do Sul e Fortaleza - Ceará, há duas horas de diferença; 

III. Enquanto em São Paulo é meio dia, em Tókio - Japão, é meia noite.    

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está incorreto. 

B) Todos estão corretos. 

C) Todos estão incorretos. 

D) Apenas III está correto.  
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09. Aquecimento Global: 

(__) Pouco calor está escapando para o espaço. Num planeta em aquecimento, este fato é 

consistente apenas com um efeito estufa intensificado. Além disso, este calor é retido nas faixas 

de frequência correspondentes aos gases estufa, como o CO2 e CH4; 

(__) Menos calor está retornando da atmosfera de volta à superfície. O calor que deixa de ser 

liberado ao espaço jamais retorna para a superfície. Neste caso não se observam os padrões no 

espectro de frequência que indicam a ação dos gases estufa; 

(__) O padrão de aquecimento nas diferentes profundidades dos oceanos é consistente com o que 

se esperaria com o aumento do efeito estufa atmosférico; 

(__) As temperaturas noturnas têm aumentado menos do que as diurnas. Os invernos têm 

apresentado menor aquecimento do que os verões.  

Levando-se em consideração que (V) significa verdadeiro e (F) significa Falso, a sequência das 

proposições acima é:  

A) V – V – V – V. 

B) V – F – V – F. 

C) F – F – V – V. 

D) V – V – F – F. 

 

10. No Conselho de Segurança da ONU existem países permanentes, os quais têm o poder de veto 

sobre qualquer decisão e temporários. Não é um dos permanentes: 

A) EUA. 

B) China. 

C) França. 

D) Holanda.  

 

11. Criada durante a Guerra Fria como uma espécie de pacto entre os países da frente capitalista 

diante de um eventual ataque da frente socialista em seus territórios. Atualmente, essa organização 

bélica é utilizada como um instrumento militar e também um meio de pressão pelas grandes 

potências, com grande poder de intervenção sobre outros países: 

A) OTAN. 

B) OMC. 

C) FMI. 

D) Banco Mundial. 

 

12. Semi-Áridos:  

(__) - São climas de transição; 

(__) - Tem chuvas torrenciais com regularidade; 

(__) - Encontrados tanto nas regiões tropicais quanto nas zonas temperadas (onde apresentam 

invernos frios); 

(__) - Alta umidade. 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e (F) significa Falso, a sequência correta 

das proposições acima é: 

A) V – F – V – F. 

B) V – V – V – V. 

C) F – F – V – V. 

D) F – V – F – V. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 13 a nº 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes 

de respondê-las. 

 

(Texto) 

 
 

13. Acerca dos encontros vocálicos e consonantais, analise: 

I. Há encontro consonantal em “cachorro” (linha 1); 

II. A palavra “Rússia” (linha 4) possui um ditongo; 

III. Há encontro consonantal em “pergunta” (linha 1). 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens II e III estão corretos. 

B) Apenas o item I está correto. 

C) Apenas o item II está correto. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

14. O sinônimo da palavra “intacto” (linha 3), no contexto em que está inserida, é: 

A) Espúrio. 

B) Adulterado. 

C) Intato. 

D) Degenerado. 

 

INSTRUÇÃO: Analise o período a seguir para responder às questões nº 15 a nº 17: 

 

“A pergunta intriga cientistas que estudam um filhote de 18 mil anos que foi encontrado 

praticamente intacto na Sibéria, região da Rússia.” (linhas 1 a 4). 

 

15. É correto afirmar que a partícula “que” destacada exerce função morfológica de: 

A) Preposição. 

B) Conjunção integrante. 

C) Pronome possessivo. 

D) Pronome relativo. 

 



6 
 
 

16. É correto afirmar que a partícula “que” destacada introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

B) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

C) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

D) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

 

17. A palavra "[...] cientistas [...]", no contexto em que está inserida, exerce função sintática de: 

A) Objeto direto. 

B) Adjunto adnominal. 

C) Adjunto adverbial. 

D) Sujeito. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. O povo Xokleng é habitante originário do sul do Brasil, sendo que sua língua e cultura não 

existem em outro lugar. Hoje vivem cerca de três mil pessoas do povo Xokleng na terra indígena 

que abrange, no estado de Santa Catarina, os três municípios de: 

A) Chapecó, Concórdia e Xanxerê.  

B) Vargem Bonita, Campina da Alegria e Videira. 

C) Urupema, Urubici e Catuíra. 

D) Doutor Pedrinho, José Boiteux e Vitor Meireles. 

 

19. O clima subtropical úmido é predominante em Santa Catarina. Nessa faixa climática, as chuvas 

são constantes e bem distribuídas ao longo do ano, existindo secas apenas: 

A) Nas áreas de depressão relativa interplanáltica. 

B) Durante os três meses de duração do inverno. 

C) Em casos de anomalias climáticas eventuais. 

D) Nas regiões mais afastadas do litoral e das serras.  

 

20. A maior lua de Saturno ganhou, em 2019, um mapa geológico que revela seis ambientes 

presentes no satélite. Segundo especialistas, a maior parte desta lua é feita de materiais orgânicos. 

Planícies representam 65% da lua e as dunas, 17%. O nome desta lua é: 

A) Tétis. 

B) Titã. 

C) Mimas. 

D) Reia. 


